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Επιτροπή του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας
προσήλθε στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου για
την «καταγραφή» των τιμίων λειψάνων των Αγίων
της 

Στις 25 Μαρτίου 2025 κατέφθασε στον χώρο της «Κάτω» Λαύρας Κοιμήσεως της Θεοτόκου των
Σπηλαίων του Κιέβου Επιτροπή του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας, η οποία εντέλλεται να
διενεργήσει «καταγραφή» των αγίων λειψάνων των Οσίων των Σπηλαίων του Κιέβου. Η ομάδα των
υπαλλήλων, οι οποίοι συνιστούν την Επιτροπή, συγκεντρώθηκε στην είσοδο των Εγγύς Σπηλαίων
της Λαύρας, μεταδίδει ο επίσημος λογαριασμός της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου στο
κοινωνικό δίκτυο Telegram. Η κατάσταση κοντά στα Σπήλαια είναι ήσυχη, επί τόπου ευρίσκονται
διαρκώς οι αδελφοί και οι δικηγόροι της μονής, ανέφεραν στο Γραφείο Τύπου της Λαύρας. 

Η συγκρότηση μιας ειδικής Επιτροπής για τον «έλεγχο των τιμίων λειψάνων», που αναπαύονται
στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, είχε προαναγγελθεί στις αρχές Μαρτίου. Ο έλεγχος θα
πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 30 Μαΐου. Στην διαταγή επισημαίνεται ότι σε περίπτωση
εντοπισμού κατά τη διάρκεια της εργασίας της Επιτροπής «αντικειμένων, που εμπίπτουν στον
ορισμό των πολιτιστικών αξιών [οφείλεται] να συνταχθούν οι αντίστοιχοι κατάλογοι και να
επισυναφθούν στην έκθεση». Το υπουργείο Πολιτισμού επίσης ενημέρωσε ότι οι πληροφορίες για
την εργασία της Επιτροπής στο υπουργείο θα καταχωρηθούν ως «περιορισμένης πρόσβασης»,



μεταδίδει το ειδησεογραφικό πρακτορείο TASS. 

Οι Αρχές του Κιέβου μεθοδικά εκτοπίζουν την κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία από τη
Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. Τον Μάρτιο του 2023 το φερώνυμο μουσείο-εθνικό πάρκο
κατήγγειλε το συμφωνητικό μίσθωσης με την κανονική Εκκλησία. Στις αρχές Ιουνίου του ίδιου
έτους επιτροπή του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας προσήλθε στη Λαύρα, άλλαξε τις
κλειδαριές και σφράγισε τα κτήρια. Οι ενορίτες προσπάθησαν να παρεμποδίσουν τα τεκταινόμενα
με τη διοργάνωση «ακάθιστης προσευχής». Εντούτοις, υπάλληλοι του εθνικού πάρκου και μέλη της
Επιτροπής ενέπλεξαν στην «εργασία» τους την Αστυνομία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93019/
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